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13.2 Konfigurowanie przydziałów dyskowych w domenie 

Cel ogólny lekcji: Nauczenie się konfigurowania przydziałów dyskowych w domenie oraz umiejętność 

eksportowania i importowania wpisów przydziałów dysku. 

Cele szczegółowe: 

1. Przygotowanie dysku wirtualnego o około 63GB i podłączenie go do serwera wirtualnego. 

2. Zalogowanie się na konto Administratora na domenie. 

3. Konfiguracja przydziałów dyskowych na dysku E i eksportowanie ich do pliku. 

4. Importowanie wpisów przydziałów dysku na dysk F i weryfikacja konfiguracji przydziałów. 

5. Testowanie wykonanych zadań przy użyciu kont klient10, klient11, klient12, klient13. 

6. Opisanie procedur konfiguracji przydziałów dyskowych w zeszycie, wraz z wpisanymi poleceniami 

i opisem działania poszczególnych elementów. 

Przed przystąpieniem do ćwiczenia sprawdź i ustaw 

W Menedżer funkcji Hyper-V wybierz nazwa maszynę wirtualna twojej grupy_dc2019 i przywróć 

pierwszy punkt kontrolny. 

Uruchom maszynę > Ctrl+Delete > Administrator > zaq1@WSX 

Upewnij się, że punk kontrolny, zawiera serwer z zainstalowanym kontrolerem domeny. 

a) system serwera są jak poniżej: 

 

> 192.167.0.1 >  >  >  
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b) klienta (Windows 11) w Menedżer funkcji Hyper-V wybierz nazwa maszynę wirtualna twojej 

grupy_11 przywróć pierwszy punkt kontrolny i uruchom, jak będzie potrzebna. 

Podaj login: admin lub Administrator i hasło: zaq1@WSX 

Adres ip - 192.167.0.21/24; brama 192.167.0.1; dns-192.167.0.1 

W zeszycie opisz procedury konfiguracji przydziałów dyskowych. 

Wszystkie wpisywane polecenia mają być w zeszycie z opisem co robią poszczególne elementy! 

Procedura konfigurowania przydziałów dyskowych dla domeny. 

1. Przygotuj plik dysku wirtualnego o pojemności około 63GB. 

 

2. Podłącz przygotowany plik dysku wirtualnego do serwera wirtualnego jako drugi dysk 

kontrolera IDE 0. 

 

3. Wyłącz 2019-kę z serwerem, kontrolerem domeny. 

4. Zaloguj się na domenie do konta Administrator na domenie. 

5. Na serwerze w zarządzani komputerem inicjuj dysk. 
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6. Utwórz nowy wolumin prosty 
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7. Z reszty miejsca na tym dysku utwórz kolejny wolumen prosty. 

Efekt: Przygotowane dyski 

  

Ćwiczenie1 

Przygotowanie:  

dsadd user "cn=klient10,CN=Users,DC=rol00,DC=edu,DC=pl" -upn klient10@rol.pl -

fn Dariusz -ln Ambroży -display klient10 -pwd zaq1@WSX -mustchpwd yes  

dsadd user "cn=klient11,CN=Users,DC=rol00,DC=edu,DC=pl" -upn klient11@rol.pl -

fn Mariusz -ln Ambroziak -display klient11 -pwd zaq1@WSX -mustchpwd yes  

W zeszycie opisz procedury konfiguracji przydziałów dyskowych. 

Skonfiguruj przydziały dyskowe na dysku E: 

1. W tym celu otwórz Wpisy przydziałów 
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2. Dodaj nowe przydziały dla klien10 i klient11 
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3. Wyeksportuj przydziały dyskowe do pliku. 
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4. Zaimportuj przydziały dyskowe na dysk F. 

   

   

5. Zweryfikuj dla dysku F: konfigurację przydziałów. 



Strona 8 z 12 
 

 

Przy użyciu kont klient10 oraz klient11 wykonaj testowanie wykonanych zadań, lokując się kolejno do 

kont: klient10 / klient11 z odpowiednim hasłem dla kont 

.  

6. Wykonaj mapowanie dysku sieciowego Z: \\rol\e$ 
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7. Sprawdź na kliencie Windows wynik mapowania dla dysku Z: 

  

 

8. Wykonaj mapowanie dysku sieciowego Y \\rol\f$ 

   

9. Sprawdź na kliencie Windows wynik mapowania dla dysku Y: 
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10. Sprawdź poprawność wykonanych zadań. Zweryfikuj wykonane zadania poprzez GUI. 

Zgłoszenie1 

Ćwiczenie2 

Przygotowanie:  

dsadd user "CN=klient12,CN=Users,DC=rol00,DC=edu,DC=pl" -upn klient12@rol.pl 

-fn Mariusz -ln Niezgoda -display klient12 -pwd zaq1@WSX -mustchpwd yes  

dsadd user "CN=klient13,CN=Users,DC=rol00,DC=edu,DC=pl" -upn klient13@rol.pl 

-fn Filip -ln Golaz -display klient13 -pwd zaq1@WSX -mustchpwd yes  

Wykonaj etapy tworzenia przydziałów dyskowych w CMD, ich eksportowania do pliku oraz 

importowania na inny dysk. 

1. Konfiguracja przydziałów dyskowych na dysku E 

Krok: Skonfiguruj przydziały dyskowe na dysku E. 
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Polecenie: 

fsuti l quota track E:  

fsuti l quota enforce E:  

fsuti l quota modify E: 49000000000 50000000000 klient12  

fsuti l quota modify E: 48000000000 49000000000 klient13  

2. Eksportowanie przydziałów do pliku (cmd) 

fsuti l quota query E: > C: \DiskQuotaEc.txt 

3. Eksportowanie przydziałów do pliku (PowerShell) 

fsuti l quota query E: | Out -File C:\DiskQuotaEp.txt  

4. Import przydziałów dyskowych (CMD) 

Włącz obsługę przydziałów 

fsuti l quota track F:  

fsuti l quota enforce F:  

Wczytaj plik DiskQuotaE.txt 

type C:\DiskQuotaE.txt  

Uczeń ma zidentyfikować limity i użytkowników. 

Odtwórz (ZAIMPORTUJ) przydziały na dysku F 

Wpisy dla klient12: 

fsuti l quota modify F: 49000000000 50000000000 klient12  

Wpisy dla klient13: 

fsuti l quota modify F: 48000000000 49000000000 klient13  

TO JEST IMPORT! 

Ponieważ Windows nie ma natywnego „importu”, 

import = ręczne odtworzenie limitów na podstawie danych z pliku. 

To jedyna poprawna metoda zgodna z fsutil quota. 

5. Aby system sam czytał linie z DiskQuotaEp.txt i odtwarzał limity użyj: 

PowerShell - automatyczny importer: 

$lines = Get-Content C:\DiskQuotaEp.txt 

 

for($i=0; $i -lt $lines.Count; $i++){ 

    if($lines[$i] -match "^User: (.+)$"){ 

        $user = $matches[1] 

        $warning = ($lines[$i+1] -replace 'Warning: ','').Trim() 

        $limit   = ($lines[$i+2] -replace 'Limit: ','').Trim() 
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        fsutil quota modify F: $warning $limit $user 

    } 

} 

Pozostaw włączone 

6. Weryfikacja przydziałów dyskowych dla klient12 i klient13 (cmd): 

fsuti l quota query E: 

fsuti l quota query F:  

Te kroki pozwolą na przetestowanie konfiguracji przydziałów dyskowych dla kont klient12 i klient13 

z poziomu CMD. 

7. Weryfikacja przydziałów dyskowych w dla klient12 i klient13 (PowerShell) 

fsuti l quota query E:  

Ale aby uzyskać bardziej czytelne dane, użyj: 

Get-CimInstance Win32_DiskQuota | 

    Where-Object { $_.User -like "*klient*" } | 

    Select-Object VolumePath, User, WarningLimit, Limit | 

    Sort-Object VolumePath, User | 

    Format-Table -AutoSize 

Pozostaw włączone 

Zgłoszenie 2 

Przywróć pierwszy punkt kontrolny 

Podsumowanie: 

Po wykonaniu wszystkich czynności z powyższej instrukcji przeczytaj ponownie z zrozumieniem cel 

ogólny i cele szczegółowe, które znajdują się na pierwszej stronie instrukcji. Jeżeli one zostały 

niezrealizowane to powtarzaj wykonie tej instrukcji w szkole lub/i w domu do momentu 

zrealizowania. 


